
Al Pres. del Consiglio Comunale 
Dott.ssa Filomena De Marco,
al Sindaco Dott. Paolo Canocchi

Colle di Val d’Elsa, 16 Giugno 2015

Oggetto: Interrogazione del gruppo “Movimento 5 Stelle Colle di Val d'Elsa” in merito ai 
finanziamenti comunali necessari per la realizzazione della nuova scuola materna in Via 
Volterrana.

Il sottoscritto Roberto Galgani, consigliere comunale del gruppo “Movimento 5 Stelle Colle di Val d'Elsa”

PREMESSO CHE

Uno dei punti cardine del Movimento 5 Stelle è la trasparenza, intesa, in questo frangente, come diritto di 
ogni cittadino di avere la possibilità di conoscere in quali modalità venga amministrata la cosa pubblica e 
quindi, in particolare, come e perché vengano spesi i soldi pubblici gestiti dalle Pubbliche Amministrazioni.

CONSIDERATO CHE

 È già stata presentata dal gruppo consiliare del Movimento 5 Stelle, in data 8 Giugno 2015, 
durante la seduta del consiglio comunale, un’interrogazione sulla realizzazione della nuova 
scuola materna in Via Volterrana;

 All’interrogazione di cui al punto precedente ha risposto in sede di consiglio comunale il 
Vicesindaco Paola Ciani, riferendo che il finanziamento di 3,2 milioni di euro per questa nuova 
realizzazione, la quale cifra viene specificata nella Delibera di Giunta n. 17 del 3 Marzo 2015, 
risulta frazionata nel seguente modo: 2 milioni di euro provenienti da un finanziamento della 
Regione Toscana, 400 mila euro provenienti da un finanziamento sempre della Regione Toscana 
destinato alla Scuola materna di Borgatello, 800 mila euro provenienti da fondi comunali;

 Il Comune di Colle di Val d’Elsa risulta effettivamente iscritto a ricevere il finanziamento 
regionale di 2 milioni di euro di cui al punto precedente, come deliberato nel Decreto n. 1831 del
29/04/2015;

 Dalla risposta del Vicesindaco alla nostra interrogazione di cui ai punti precedenti, non risultano 
chiari la provenienza e destinazione dei 400 mila euro né in che modo l’amministrazione 
comunale intenda reperire gli 800 mila euro necessari, oltre ai 2 milioni di euro concessi dalla 
regione Toscana, per raggiungere i 3,2 milioni di euro totali per la realizzazione del nuovo 
edificio scolastico.

  
CHIEDE AL SINDACO E ALLA GIUNTA

 Di riferire dettagliatamente in consiglio comunale dove e come intendano trovare gli 800 mila 
euro che dovranno essere inseriti nel bilancio comunale per compensare la spesa totale di 3,2 
milioni di euro di realizzazione della nuova scuola materna in Via Volterrana;

 Di chiarire in maniera precisa e tramite le delibere di finanziamento, la provenienza e la 
destinazione dei 400 mila euro che, secondo quanto affermato dal Vicesindaco, proverrebbero da
un finanziamento regionale destinato alla scuola materna di Borgatello.

Porgendo i miei più cordiali Saluti
Roberto Galgani


